
Проект «Профессионал» 

 

Тема методической работы: «Совершенствование традиционных форм обучения и 

использование новых методик и технологий, повышающих эффективность учебно-

воспитательного процесса и отвечающим ФГОС». 

Цель: «Повышение уровня профессиональных компетенций и мастерства педагогических 

работников школы через использование современных технологий в образовательном 

процессе» 

Задачи и направления методической работы на 2013/2014 учебный год: 

 способствовать методическому росту учителей, постоянному повышению их 

квалификации; 

 методическое сопровождение и методическая компетентность в процессе 

реализации ФГОС нового поколения; 

 совершенствование образовательного пространства школы, создание условий для 

решения познавательных и коммуникативных задач, развития креативности 

обучающихся. 

 

Для реализации поставленных задач использовались различные формы работы: 

заседания проектной группы, открытые уроки, внеклассные мероприятия, научно-

практическая деятельность, участие в работе экспериментальных площадок. Это 

способствовало повышению мастерства учителей, росту профессионализма и 

результативности работы педагогов. 

Профессионализм педагога – единство теоретической и практической готовности к 

осуществлению педагогической деятельности. Для обеспечения повышения уровня 

профессиональной компетентности учителей на заседаниях проектной группы 

рассматривались следующие вопросы: 

- О реализации программы перспективного развития «Школа образовательных 

траекторий» 

- Закон об образовании – новые перспективы развития системы образования 

- Мотивация учебной деятельности – основное условие успешного обучения 

школьников 

- Особенности процесса профессионального развития педагога в современной школе 

- Современные требования к качеству урока – ориентир модернизации образования 

В связи с реализацией проекта «Профессионал» программы перспективного 

развития школы «Школа образовательных траекторий» 20 педагогов приняли участие в 

районных педагогических чтениях «ФГОС – новый стимул в развитии профессионализма 

учителя».  

Роль педагога – профессионал, глубоко знающий свой предмет и легко 

ориентирующийся в инновациях, психологических процессах, владеющий разными 

технологиями. С целью совершенствования методического уровня педагогов в овладении 

новыми педагогическими технологиями, для повышения профессионализма 

педагогического коллектива в целом и каждого педагога в частности, обеспечивающего 

высокое качество результатов профессиональной деятельности, в школе ежегодно 

проводится  декада открытых уроков «Кабинет - творческая мастерская учителя».  35 

педагогов школы (в 2012-2013 уч. г. - 37 учителей)  провели открытые уроки, 

демонстрирующие использованием полного спектра имеющихся учебных ресурсов и 

инструментов, ИКТ – компетентность преподавателей. Урок сегодня рассматривается не 

только как деятельность учителя, т. е. как форма обучения, но и как деятельность ученика, 

т. е. как форма учения.  Большинство педагогов школы владеют приемами и методами 

современного обучения, вовлекая учащихся в совместную познавательную и проектную 

деятельность, учебно-исследовательскую работу. Одна из целей учителей была провести 

урок так, что бы он соответствовал нормам новых ФГОС, с условием максимального 



применения оборудования и оснащения в кабинете. В целом открытые уроки прошли 

полезно, как для опытных педагогов, так и для молодых учителей. По результатам этой 

работы была сформирована папка «Открытый урок» и диск для размещения материала  на 

сайте школы. 

 

 

№ Учитель Тема 

1 Иконникова Т. Н. Лабораторная работа  «Измерение напряжения на 

различных участках цепи» 

2 Кукина В. Н. «Обобщение по теме членистоногие» 

3 Калмыкова О. А. «Витамины» 

4 Борисова Т. А. П.р. «Очистка загрязненной поваренной соли» 

5 Гостева Т. П. «Электроэнергетика» 

6 Орлова З.А. «Эпоха Петра Великого» 

7 Чернышова Е.Ю. «Создание единого Русского государства» 

8 Шурыгин Г.Ф. «Нравственность и здоровье» 

9 Ханжова И. Б. К. ч. «Великая сила слова» 

10 Беляева О.В. «Объем» 

11 Жарова И.В. «Уравнения» 

12 Батурина Р.В. «Разносклоняемые глаголы» 

13 Алексеева А.В. «Число 10» 

14 Новикова Е.В. «Единица измерения - метр» 

15 Малышева Н.Ф. «Разнообразие насекомых. Жуки и бабочки» 

16 Савина Л. А. «Литературные сказки» 

17 Маслова С. Л. «Безударные гласные в корне слова» 

18 Григоричева О. М. «Снова о мягком знаке» 

19 Ростокина И.С. «Неправильные глаголы» 

20 Кузнецова С. В. «Части тела» 

21 Смирнова М.В. «Изобретения будущего» 

22 Осетрова Н. В. «Здоровый образ жизни» 

23 Усцова В.Л. «Разложение многочленов на множители» 

24 Гуляева Т. В. «Задача на совместную работу» 

25 Дерябина М.Н. «Теорема Виета» 

26 Харитонова М.К. «Прогрессии» 

27 Скамейкина О. Р. «Умножение десятичных дробей» 

28 Абакумова М. В. «Употребление причастий и деепричастий» 

29 Рябинина Н.В. «Вводные слова» 

30 Щенкина О.В. «Правописание союзов» 

31 Павлычева Л. Ю. «Алгоритм как модель деятельности» 

32 Фадеева Т. В. «Алгоритмы» 

33 Ильева Л.М. «Рисование птиц» 

34 Шишова М. Н.  

35 Мымрина О. Н. «Лондон и его достопримечательности» 
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Тема Срок Ответственные Выход 

Заседания ШМО 

сентябрь, 

ноябрь, 

январь, 

март, май 

Руководители 

ШМО 

Протоколы 

заседаний с 

решением 

Заседания проектных групп реализации 

программы перспективного развития «Школа 

образовательных траекторий» 

сентябрь, 

ноябрь, 

январь, 

март, май 

Руководители 

проектных групп 

Протоколы 

заседаний с 

решением 

Работа педагогических работников в районных 

творческих и проблемных группах. 

в течение 

года 
Воскресенская Л.В. 

Регистрацион

ный лист 

Педагогический совет «Закон об образовании 

– новые перспективы развития системы 

образования» 

август 

Терентьева Н.Ю., 

Воскресенская Л.В., 

Беляева О.В., 

Мальянова Т.В., 

Рябинина Н.В. 

Протокол 

совета с 

решением 

МС «Мотивация учебной деятельности – 

основное условие успешного обучения 

школьников»  

октябрь 

Воскресенская Л.В., 

руководители 

ШМО 

Протокол 

заседания с 

решением 

Участие педагогов школы в работе 

Федеральной экспериментальной площадки 

«Проектно-сетевого института инновационного 

образования» 

в течение 

года 

Воскресенская Л.В., 

руководители 

проектных групп 

Отчет об 

эксперимента

льной работе 

Прохождение педагогами курсов повышения 

квалификации. Аттестация педагогических 

работников. 

в течение 

года 
Воскресенская Л.В. 

Приказ по 

школе 

Педагогический совет «Особенности процесса 

профессионального развития педагога в 

современной школе» 

ноябрь 
Терентьева Н.Ю., 

Воскресенская Л.В.  

Протокол 

заседания с 

решением 

Участие в районном интернет-конкурсе 
«Школа цифрового века» 

декабрь 
Беляева О.В.,  

Жарова И.В. 

Приказ по 

школе 

МС «Итоги выступления обучающихся в 

муниципальном туре предметных олимпиад» 

декабрь, 

январь 

Воскресенская Л.В., 

Рябинина Н.В. 

председатель 

Методического 

совета  

Протокол 

Педагогический совет «Современные 

требования к качеству урока – ориентир 

модернизации образования»  

январь 

Терентьева Н.Ю., 

Котова Н.С., 

Воскресенская Л.В.,   

Протокол 

совета с 

решением 

Участие в районном конкурсе 
профессионального мастерства для 

учителей иностранного языка «Ярмарка 

методических идей» 

январь 
Рябинина Н.В., 

Смирнова М.В. 

Приказ по 

школе. 

Методически

е разработки 

Декада открытых уроков «Кабинет – 

творческая мастерская учителя» 

январь, 

февраль 

Воскресенская Л.В., 

Рябинина Н.В., 

Дерябина М.В., 

Беляева О.В., 

заведующие 

кабинетами 

Приказ по 

школе 

Участие педагогов начальной школы в 

районном конкурсе «Разговор о правильном 

питании» 

январь Беляева О.В. Приказ по 

школе 



МС «Реализация проекта Школа социального и 

учебного проектирования» 
февраль Воскресенская Л.В. 

Протокол 

заседания 

Педагогический совет «Развитие творческих 

способностей учащихся через систему 

внеклассных мероприятий» 

март 

Терентьева Н.Ю., 

Мальянова Т.В., 

Воскресенская Л.В. 

Протокол 

совета с 

решением 

МС «Реализация инновационного проекта 

Нижегородская электронная школа» 
апрель 

Воскресенская Л.В., 

Гуляева Т.В.  

Протоколы 

заседаний с 

решением 

Педагогический совет «Имидж школы – ресурс 

устойчивого развития» 
май 

Терентьева Н.Ю., 

Беляева О.В.,  

Воскресенская Л.В. 

Протокол 

совета с 

решением 

МС «Итоги работы учебного года, анализ ГИА и 

ЕГЭ, планирование на следующий учебный год» 
июнь 

Воскресенская Л.В., 

руководители 

ШМО 

Протокол 

заседания с 

решением 

Учитель начальных классов Козина О. Н., учитель информатики Гуляева Т. В., 

заведующая библиотекой Новикова Э. Н., уже не первый год являлись руководителями 

РМО учителей начальных классов, учителей информатики и библиотекарей школы. 

Учитель ИЗО и черчения Ильева Л.М. второй год работала руководителем РМО учителей 

изобразительного искусства и черчения. 

Методический уровень учителя определяется результативностью работы по разным 

направлениям деятельности, в частности участием в конкурсах педагогического 

мастерства. Конкурс направлен на развитие творческой деятельности педагогических 

работников по обновлению содержания образования, поддержку новых технологий в 

организации образовательного процесса, рост профессионального мастерства 

педагогических работников, утверждение приоритетов образования в обществе. Козина О. 

Н., Курникова Е. С. приняли участие в муниципальном конкурсе «Учитель года – 2014». 

Козина О. Н. стала победителем. 

Резерв дальнейшего развития школы – молодые специалисты. С молодыми 

специалистами ведётся работа опытными педагогами, которые  осуществляют 

наставничество, помогают начинающим учителям адаптироваться в коллективе, 

оказывают методическую помощь. Профессиональную помощь в прошедшем учебном 

году молодые специалисты получали через: сотрудничество с наставником-куратором; 

организацию психолого-педагогической помощи в прохождении аттестационных 

процедур; оказание практической помощи в поурочном планировании; предоставление 

возможности знакомства с передовым опытом учителя профессионала; оказание 

методической помощи молодому специалисту в освоении новых педагогических 

технологий; методические рекомендации молодому педагогу по самоанализу 

педагогической деятельности, самоанализу урока на основе психолого-педагогической 

характеристики классного коллектива; предоставление возможности поделиться первыми 

профессиональными успехами. В образовательном учреждении функционировала «Школа 

молодого учителя». 

 

В этом учебном году 18 педагогов приняли участие в районных педагогических 

чтениях «Воплощение идей ФГОС в педагогической практике», выступление педагогов в 

секциях «Новые образовательные стандарты – новый формат урока», «Организация 

инновационной деятельности в ОУ». Четыре педагогических работника представили опыт 

своей работы, выступив с докладами. Материал выступления размещен на сайте школы в 

разделе «Методическая работа». 

 

№ Тема выступления на педагогических чтениях ФИО 

1 «Организация исследовательской деятельности в 

ОО, как одно из условий развития личности 

школьника» 

Воскресенская Л.В., 

заместитель директора по 

НЭР 



2 «Реализация проекта открытое информационное 

пространство через школьную издательскую 

деятельность» 

Щенкина О.В., учитель 

русского языка и литературы 

3 «Проектная и исследовательская деятельность  

в рамках дополнительного образования  

на примере работы кружка «Исследователи Земли 

Нижегородской» 

Курникова Е.С., учитель 

географии и экономики 

4 «Опыт работы ведения элективных курсов в 

старшей школе - «Культуроведение 

Великобритании и США» 

Зрячева Н.В., учитель 

английского языка 

 

Методические мероприятия проведенные на уровне муниципалитета 

 

Название события Форма Доступ 

Районная коллегия директоров 

образовательных учреждений 

Павловского района «Развитие 

системы работы по 

выявлению и поддержке 

одаренных детей в 

общеобразовательных 

школах» (всего 41 участник), 

17 октября 2013г. 

Открытое общение с коллегами. 1 

часть события доклад директора 

школы по данной тематике, 2 

часть события практическая – 

проведение открытых уроков в 

начальной школе в формате 

ФГОС 

Материалы на сайте 

школы 

 

Участие педагогических работников школы в профессиональных конкурсах 

различного уровня 

 

Районный интернет – конкурс «Школа цифрового века» для учителей  

начальной школы 

 

№ Ф.И.О. учителя Рейтинг в районе 

1. Беляева Ольга Валерьевна Диплом призера 

2. Савина Лариса Александровна Участие 

3. Алексеева Алевтина 

Викторовна 

Участие 

 

Конкурс профессионального мастерства «Учитель года – 2014» 

№ Ф.И.О. учителя Рейтинг в районе 

1. Козина Оксана Николаевна Диплом победителя 

2 Курникова Елена Сергеевна Сертификат участника 

 

Районный конкурс «Лучший ON-line кабинет учителя истории» 

 

№ Ф.И.О. учителя Рейтинг в районе 

1. Орлова Зухра Айдимировна Сертификат участника 

 

Районный конкурс «Методическая ярмарка учителей иностранного языка» 

 

№ Ф.И.О. учителя Рейтинг в районе 

1. Котова Наталья Сергеевна Сертификат участника 

2 Ростокина Ирина Сергеевна Сертификат участника 

3 Осетрова Надежда Викторовна Диплом I степени 

 



Районный конкурс учителей ОБЖ «Уроки ОВС в 10-11 классах» 

 

№ Ф.И.О. учителя Рейтинг в районе 

1. Шурыгин Геннадий Федорович Диплом III степени 

 

Аттестация учителя является важнейшим рубежом в профессиональной деятельности 

педагога.  

Основными задачами аттестации являются: 

 стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения 

уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, 

личностного профессионального роста, использования ими современных 

педагогических технологий; 

 повышение эффективности и качества педагогического труда; 

 выявление перспектив использования потенциальных возможностей 

педагогических работников; 

 учет требований федеральных государственных образовательных 

стандартов к кадровым условиям реализации образовательных программ при 

формировании кадрового состава образовательных учреждений; 

 определение необходимости повышения квалификации 

педагогических работников; аттестация педагогического работника сегодня – это 

не столько формальная процедура, требующая составления большого числа 

отчетных документов, сколько самооценка профессиональных достижений, 

самоанализ педагогических проблем и задач, решение которых осуществлялось в 

межаттестационный период.  

Итоги аттестации педагогов в 2013-2014 учебном году 

 

Кол-во аттестованных 

педагогических 

работников 

В том числе 

Высшая Первая СЗД 

10 - 100% 5 3 2 

 

При этом подтвердили свою квалификационную категорию 6 человек (Гуляева Т.В., 

Усцова В.Л., Смирнова М.В., Зрячева Н.В., Котова Н.С., Мартыненко Н.А.), повысили 

квалификационную категорию 1 человек (Дерябина М.Н., как учитель математики), 3 

педагогических работника защищались впервые (Мымрина О.А.., как учитель 

английского языка 1 категория, Чугунова Д.В., педагог дополнительного образования на 

соответствие занимаемой должности, Федотова Н.М., заместитель директора по ВР на 

соответствие занимаемой должности). 

 

Итоги прохождения курсовой подготовки педагогических работников 

В 2013-2014 учебном году значительно повысилось прохождение курсовой 

подготовки педагогическими работниками школы. Согласно новому Закону об 

образовании все педагогические работник должны проходить  курсовую подготовку 

каждые 3 года. 

Павлычева Л.Ю., Фадеева Т.В., в течение года прошли профессиональную 

переподготовку как учителя информатики и ИКТ на базе ГБОУ ДПО НИРО. 

13 педагогических работников проходили или еще проходят курсы повышения 

квалификации по Накопительной системе. 

 

 ФИО результат 

1 Терентьева Н.Ю., учитель математики обучается 

2 Воскресенская Л.В., учитель математики обучается 

3 Гуляева Т.В., учитель математики обучается 



4 Смирнова М.В., учитель английского языка Документ получен 

5 Маслова С.Л., учитель начальных классов обучается 

6 Гостева Т.П., учитель географии обучается 

7 Курникова Е.С., учитель географии Документ получен 

8 Чернышева Е.Ю., учитель истории обучается 

9 Шалунов В.Ю,, учитель музыки обучается 

10 Калмыкова О.А., учитель биологии обучается 

11 Котова Н.С. учитель иностранного языка Документ получен 

12 Зрячева Н.В., учитель английского языка Документ получен 

13 Ильёва Л.М., учитель ИЗО и черчения обучается 

 

13 педагогических работников повышали свою квалификацию  

на кафедре «Педагогики и андрагогики» при ГБОУ ДПО НИРО» 

 

№ Фамилия, имя, 

отчество 

Занимаемая 

должность 

Название курсов (согласно плану 

графику) 

1 Мальянова Татьяна 

Валерьевна 

Заместитель 

директора по ВР 

«Антропологические основы нового 

педагогического профессионализма» 

2 Фадеева Татьяна 

Викторовна 

Учитель 

информатики 

3 Малышева Наталья 

Федоровна 

Учитель 

начальных классов 

4 Мымрина Ольга 

Александровна 

Учитель 

английского языка 

5 Зимина Светлана 

Константиновна 

Учитель 

технологии 

6 Скамейкина Ольга 

Романовна 

Учитель 

математики 

7 Ханжова Ирина 

Борисовна 

Социальный 

педагог 

«Технология проектно-

деятельностной кооперации 

субъектов инновационной 

деятельности» 
8 Орлова Зухра 

Айдимировна 

Учитель истории и 

обществознания 

9 Воскресенская 

Людмила Вадимовна 

Заместитель 

директора по НЭР 

Проектирование и сценирование 

инновационных форм учебных 

занятий в условиях ФГОС общего 

образования 
10 Беляева Ольга 

Валерьевна 

Учитель 

начальных классов 

11 Шалунов Вячеслав 

Юрьевич 

Учитель музыки 

12 Мартыненко Наталья 

Александровна 

Учитель 

физической 

культуры 

13 Щенкина Ольга 

Владимировна 

Учитель русского 

языка и 

литературы 

на кафедре «Информационных технологий» при ГБОУ ДПО НИРО» 

 

№ Фамилия, имя, отчество Занимаемая 

должность 

Название курсов 

1 Беляева Ольга Валерьевна Учитель 

начальных 

классов 

«Использование ИКТ в проектной 

деятельности на основе технологий 

сотрудничества и критического 

мышления» 

 


